

地铁10号线和机场线开通首日 熟人“相约”过江,老人扎堆看飞机

禄口机场站到T1航站楼有免费接驳车;安德门站有点挤,换乘最好去元通站

昨天,南京地铁10号线、机场线经过4年的建设,在没有任何仪式的情况下,“悄然”开通。

现代快报记者在现场看到,当天清晨,两条新线车站的卷帘门还未打开,已有市民在站外等候,迫不及待地想乘坐新线首班地铁。6:00,10号线、机场线准时开通,迎接第一批乘客。从此,江北市民实现了便捷往返市区的愿望,南京南站、禄口机场两大客运枢纽也因地铁紧密地联系在一起。

现代快报记者 毛丽萍 刘伟娟 刘伟伟/文 施向辉 顾炜 赵杰 马晶晶/摄

10号线

机场线



昨天,地铁10号线首发



老人们站在高架上等着飞机起飞

80后上班族称等了这条线两年

昨天,地铁10号线通车。早晨5:40,地铁安德门站外,已经有人在等候了。5:45,地铁安德门站开门迎客,大家兴奋地向里冲。6:00,加上前来报道的记者同行们,以及地铁工作人员,首班车载着30多名乘客开往雨山路。

同时,对开的雨山路往安德门方向的首班列车上,人不多。只有31人,不少人拿着相机,为了体验第一班车而来,“幸福指数上升了。”市民潘阿姨感叹。

80后上班族王碧汀,家住雨花台区政府附近,上班在江

北的中圣北街。昨天,他乘坐地铁首班线,尝试了新的上班路线。王碧汀告诉现代快报记者,以往,他上班要使用三种交通工具,路线是“骑车(到安德门)—地铁1号线(元通站)—换乘地铁2号线(兴隆大街)—公交D7路(公园北路站)—步行五六分钟到单位”。昨天,地铁10号线开通,他尝试了新的上班路线,即“骑车(到安德门)—地铁10号线(文德路站下)”。

相比之下,新的上班线路用时要缩短15分钟。列车上,王碧汀告诉现代快报记者:“我等这条线,等了两年。”

小区居民“相约”乘地铁过江

昨天6:35,地铁10号线首班车抵达雨山路终点站。下车后,现代快报记者发现,虽然下着雨,陆续有市民进站乘地铁。随着上班早高峰的来临,显示屏上,发车间隔也由起初的11分钟,逐渐缩短为8分钟、6分钟。

到7:15,在雨山路站,现代快报记者乘坐返回主城的列

车,体验早高峰客流。在文德路站、龙华路站、南京工业大学站,上下乘客较多。南京工业大学站周边小区很多,同样在这里站乘地铁的刘小姐,家住江佑铂庭小区。她告诉现代快报记者,早上出门一路上都是熟人。“大家像约好了一样,都往地铁站方向走。”

每次掏4元以上的,建议买优惠卡

在6月24日确定新线开通具体时间的当天中午,南京地铁运营公司在站点IC卡充值窗口,开始向市民公开发售月卡、双月卡、季卡三种计次票卡。优惠卡每次4元,不限里程,对远距离乘坐地铁的市民给予最大

优惠。据统计,6月24日—6月30日,南京地铁共发售优惠卡3120张,其中月卡2539张、双月卡283张、季卡298张。

地铁表示,如果每天乘坐地铁上下班,费用每次超4元以上的,买优惠卡是非常划算的。

提醒 安德门站有点挤,建议早高峰在元通站换乘

8:30,现代快报记者从雨山路坐到安德门,然后换乘地铁1号线。因早高峰,1号线车厢内塞得满满当当,靠近门的乘客都憋着一口气,生怕一不小心被挤出来。

地铁运营公司提醒乘客,如果在早高峰期间,想从江北到新街口,建议在元通换乘2号线到新街口。因为不管是在元通站换乘2号线,还是在安德门站换乘1号线,票价都是一样的,时间也都是22分钟左右,但在元通站换乘不会这么拥挤。

扎堆看飞机,机场成了“大观园”

昨天6:00,机场线(S1线)从南京南站首发。

列车上人不多,“银发族”占了大半,沿途几乎没有下车的。一位姓孙的老先生拉着现代快报记者问:“哪边能看到飞机啊?怎么没飞机。”当告诉他,飞机起飞时才能看到时,老人满意地点头:“那我等等。”他说,他今年已经70多岁了,一辈子没乘过飞机,机场线开了,特别想过来零距离感受一下,看飞机起飞的样子。

听说能看到飞机,很多老人围了过来,他们趴在高铁栏杆上,等着飞机起飞。

往T1航站楼的内部通道也处于封闭中,地铁到站后,工作人员把客流引导到室外高架路上。一路上,现代快报记者发现,仍有少数乘客在车厢内吃早饭。中途停靠的时候,一名男子拿着半截煎饼,一边吃一边上车。当现代快报记者问他,不知道从昨天开始地铁车厢内不能吃东西时,这名男乘客恍然大悟,立刻将煎饼收了起来。随后,现代快报记者又发现,两位年轻妈妈带着两个小朋友,每人都坐在吃早饭。不过,这两位妈妈坦言,不知道有车厢内禁食这样的规定,并收起了早饭。

指示牌“吓跑”部分乘客

机场线与禄口机场二期“零距离”换乘,但与T1航站楼还是有段距离。昨天,现代快报记者看到,在机场线通往T1航站楼沿线,都有标志。同样,在T1国内到达大厅里,也竖起了地铁的指示牌,边上还有一个“温馨提示”,并公布了具体路线:乘坐上行电梯到T1出发层(2层),经高架桥至交通中心(步行约20分钟),乘坐下行电

梯到地铁口。

8:20左右,昨天最早一个抵达南京的航班CA4803落地,是从厦门过来的。20分钟后,乘客们陆续出来,第一个冲出来的王先生,茫然地看了一下指示牌,“地铁通车了?”看到记者点头,他乐了,“那乘地铁去!”转身跑了。不过,也有部分乘客看了一下后,被“吓跑了”,“要走20分钟,算了,还是坐大巴吧!”

地铁到航站楼,开免费接驳车

昨天,地铁机场线的“服务”让很多旅客感受到了温暖。为方便大家前往T1航站楼,地铁特意开通了免费接驳车,将乘客从地铁站载至T1航站楼乘车,几分钟就有一趟,非常方便。

地铁工作人员透露,这是他们租来的车,将一直为乘客免费服务到机场二期启用的那一天,预计在7月中旬。据介绍,接驳车是免费的,运营时间与地铁同步。

提醒 赶7:30前的航班,最好别坐地铁

机场线首班车6:00从南京南站开出,到禄口机场站大概6:35。虽然有免费接驳车,但从出站到T1航站楼,时间充裕点,仍需要10分钟左右,这就意味着,一点都不耽搁,到候机大厅在6:45左右,根据相关规定,国内航班起飞前半小时停止办理登机,国际航班则是起飞前45分钟停止办理。现代快报记者看到,南京首个航班7:25飞厦门、深圳,这个时间如果搭乘地铁到机场赶乘航班,会有点尴尬。

首张罚单



一名女子车厢内吃早饭被罚20元 微博图片

地铁车厢内不少人吃早饭

昨天6:00时,现代快报记者在地铁安德门站,搭乘10号线首班车。

一路上,现代快报记者发现,仍有少数乘客在车厢内吃早饭。中途停靠的时候,一名男子拿着半截煎饼,一边吃一边上车。当现代快报记者问他,不知道从昨天开始地铁车厢内不能吃东西时,这名男乘客恍然大悟,立刻将煎饼收了起来。随后,现代快报记者又发现,两位年轻妈妈带着两个小朋友,每人都坐在吃早饭。不过,这两位妈妈坦言,不知道有车厢内禁食这样的规定,并收起了早饭。

穿古装“卖房”被驱赶

昨天,一群身穿古装的乘客突然亮相地铁机场线,还没亮相多久,就被地铁工作人员给赶走了。有人说,地铁应该兼容并包,穿古装没什么。

据介绍,这是昨天上午10点在地铁禄口机场站出现的一幕,4名身穿红色戏服的女子突然摆

出造型,吸引广大乘客拍照。就在这时,地铁工作人员出现了,让她们赶快走。原来,这些穿古装的女子是机场沿线一家楼盘请来做宣传的。地铁方表示,穿古装搭地铁,他们不反对,到地铁里来拉客卖房,那是不允许的。

如果被查,乘客称没带钱怎么办?

收到“罚单”,如果乘客称没带钱,怎么办?对此,南京地保办相关负责人表示,这是行政处罚,如果有乘客这么做,地铁方面完全可以向法院起诉。

提醒 新条例中,这些行为都要受处罚

- 1.在列车车厢内饮食;
- 2.使用燃油、燃气类以及体积或者重量超过乘客守则规定的轮椅车等代步车;
- 3.携带充气气球、自行车(含折叠式自行车)进站、乘车;
- 4.携带活禽和猫、狗等宠物以及其他可能妨碍轨道交通运营的动物(盲人携带导盲犬除外)进站、乘车;
- 5.使用滑轮鞋、滑板等进站、乘车。

派发红包



“哇!中了100块!”

10号线给周边楼盘带来巨大利好 “土豪”开发商向乘客发10万现金

昨日,地铁10号线正式开通运营,江北首次有了过江地铁。南京江北的一家楼盘做出了惊人的举动:拿出10万元现金,在车厢和站台上,向乘客随机派发近4000份现金红包,以此来吸引眼球。

上午10点半左右,现代快报记者在梦都大街站出口看到,这家名叫正荣润江城的楼盘,向市民派发宣传传单,单页被设计成地铁车厢门的图案,只要撕开单页画面上“地铁门”的压线处,即可发现里面藏有5、10、20、50、100元不等的现金。“真的有钱啊,100块!”乘客钱女士拆开后惊喜地叫了起来。

记者了解到,该楼盘开发商是福建正荣,在去年7月和10月一次性拿下浦口和河西的三幅地块,“豪气”进入南京。其中,即将最先开盘的正荣润江城项目位于浦口大道站附近。地铁10号线开通后,从该项目到河西,大概需要六七分钟的时间。福建正荣相关负责人向记者表示,地铁10号线开通使得原本一江之隔的河西、浦口新城在空间上实现了无缝连接,对于家住浦口珠江镇一带的市民以及附近的房地产项目来说,都是一个巨大利好。

江北潜力还将持续得到释放

南京房地产开发建设促进会秘书长张辉在接受记者采访时表示,开发商豪掷10万元现金庆贺地铁10号线开通,体现了江北楼盘对过江地铁线路开通的喜悦。随着更多过江隧道、过江地铁的开通,江北的潜力还将持续得到释放,尤其是浦口新城的房价还将继续向河西靠拢。

交通影响



出租车司机表示机场线通车对生意影响有限

地铁新线周边车流量减少 长江隧道降13%,机场高速降10%

地铁机场线和10号线开通,对南京道路通行有没有影响?昨天现代快报记者从交警部门了解到,两条地铁开通首日,机场高速和长江隧道的车流量都出现了一定幅度下降,此外,河西大街的车流量也减少了。

“机场高速车流量确实变少了,但并不明显。”南京交警高速五大队一位交警告诉记者,据统计,6月30日6:00—16:00期间,机场高速双向车流量为24353辆,而昨天同一时间段,车流量为22450辆,降幅约1成。

同样,长江隧道的车流量也下降了。在6月30日6:00—16:00期间,长江隧道双向车流

量为36350辆,而在昨天,这个数据下降到31802辆,下降幅度为13%。

“5月底,随着地铁一号线从奥体中心到小行的4站路停运后,不少沿线市民选择开车出行,河西大街的车流量之增多。”交警说,而昨天早高峰时,河西大街的车流又降了回来,“前几天过一个路口,可能要等两三个信号灯,而今天只要一个信号周期就能通过。”

但是,交警专家也表示,新开通的这两条地铁线,主要受惠的是江北和去机场的市民,对主城区的交通暂无明显影响。预计等三号线通车后,主城区的车流量下降会比较明显。

机场大巴客流明显减少

从南京南站到机场,有两种选择,一种是在南京汽车客运南站坐机场大巴,票价20元,还有一种就是通过地铁南京南站的8号入口,直接下到地铁机场线的换乘大厅,然后坐机场线到达机场,票价是6元。

昨天,现代快报记者看到,在南京南站搭乘机场大巴的人

并不少,很多人并不知道有地铁直达机场,“啊?地铁来啦,早知道去乘地铁了。”市民张先生有点后悔。

机场相关工作人员表示,其实地铁带给机场大巴的影响还是比较大的,虽然现在看不出数据,但跟以往相比,客流还是明显少了。

出租车司机不担心没生意

地铁通了,出租车会不会没生意了?相信很多人都会这么认为,但的哥的姐们却一点都不着急:“该打车的还是打车,影响不会太大。”

昨天,的哥师傅傅这样分析:“地铁1号线刚开通的时候,大家都觉得沿线出租车生意难做了,但这种情况仅仅持续了一小段时间,大家尝个鲜,新鲜

劲一过,该打车的还是打车,所以机场线也一样,也许短期会有影响,但过阵子,就恢复原样了。”

不过,也有的哥不乐观地表示,对他们只做机场生意的人来说,会有一定影响,“以前,我们搞拼车,4人一辆车,票价跟机场大巴一样,但以后就难了,拼车要等,地铁不要等,会分流掉一批客流。”

一串数据

6万多人次
新线首日客流不大

据统计,昨天截至16:00,地铁全线网(1号线、2号线、10号线、机场线)运营安全稳定,客流总量137.55万人次,比上周二增加7%。其中10号线3.89万人次,客流最大站为文德路站,客流为0.56万人次;机场线2.31万人次,客流最大的车站为南京南站,客流为1.05万人次。

两位司机

新线首班司机都是帅小伙

昨天,10号线、机场线两条新线的首班列车驾驶员都是帅小伙。

10号线首班司机姜运新,毕业于南京铁道职业技术学院,老家山东菏泽,2012年3月进入南京地铁,于2013年1月取得1号线列车司机上岗证,至今安全驾驶地铁2.2万多公里。2014年5月份取得10号线列车上岗证。

机场线首班司机姜存明,是位90后南京小伙子,毕业于武汉铁路司机学校,2012年3月进入南京地铁,已有两年多驾龄,至今安全行驶列车2.7万多公里。

三位乘客

新线首位乘客都是七旬翁

地铁10号线双向首班车均为6:00发车。今年78岁的老人王树海,是第一个过地铁10号线安德门站闸机的乘客。老人告诉现代快报记者,之前地铁1号线通车,他也赶上了首班车。为了赶上这趟过江首班地铁,王树海4:30起床,5:00出门,乘坐75路头班车,从集庆门赶到安德门坐地铁。

在10号线雨山路站,首位乘客也是一名老人,叫顾长宽,75岁,家住文德路附近。“乖乖,真气派。”刚进入雨山路站,老人被新式站台所吸引,东瞧瞧西看看,生怕错过了什么。

机场线南京南站首班车时间是6:00,禄口机场站6:40。首位乘客出现在南京南站,是74岁大爷冯琦。昨天5:10,家住莫愁湖的冯大爷就带着渔具出发了。冯大爷很喜欢钓鱼,“我研究了一下机场线,觉得翔宇路北站那边风景好,想去转转,看看好不好钓鱼。”

直击

直击

直击

直击

探访

服务

服务

疑问

点评